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SSC DELHI POLICE 3
COMPETITIVE EXAMS - SSC - DELHI POLICE CONSTABLE

Ѡनधार्ѝरत समय: 1 घटंा और 20 Ѡमनट Maximum Marks : 100
General Instructions:
NEGATIVE MARKING - 1/3 ONLY FOR TEAM DBRAEG TIME - 80 MINUTES

NUMERIC ABILITY
1) џवकास एक परुानी बाइक को 30,000 रुपये में खरҰदता है और

उसकҴ मरम्पत पर 5,000 रुपये खचर् करता ह।ै अगर वह बाइक
को 42,000 रुपये में बचेता ह।ै उसका लाभ ूितशत ўकतना ह?ै
[1]
a) 19% b) 20%
c) 18% d) 17%

2) समुन ने |20,000 कҴ राѠश10% वाџषर्क चबवџृе ब्याज कҴ दर
पर Ѡनवशे कҴ। यўद n वषर् बाद, उसे Ѡमौधन के रूप में 26,620
कҴ राѠश ूाм होती ह,ै तो n का मान ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 3 वषर् b) 2.5 वषर्
c) 2 वषर् d) 2.8 वषर्

3) कुछ मўहलाएं एक होटल में गईं। ूत्येक मўहला ने वहां मौजदू
मўहलाओं कҴ सखं्या के एक - चौथाई के बराबर रूपए खचर् ўकए।
यўद भगुतान कҴ गई कुल राѠश |20,449 ह।ै तो ўकतनी मўहलाएं
होटल गई थीं? [1]
a) 286 b) 281
c) 283 d) 284

4) एक व्यापारҰ |52 ूित ўकमा के भाव वाले एक ўकस्म के 20
ўकमा चावल को |36 ूित ўकमा के भाव वाले अन्य ўकस्म के
60 ўकमा चावल में Ѡमलाता ह।ै यўद वह उस ѠमѠौत चावल को
|44 ूित ўकमा के भाव पर बचेता ह,ै तो उसका ूितशत लाभ
ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 6 b) 5
c) 8 d) 10

5) एक नाव धारा कҴ џवपरҰत ўदशा में 30 km और धारा कҴ ўदशा
में 44 km जाने में कुल 10 घटें का समय लेती ह।ै साथ हҰ
यह धारा कҴ џवपरҰत ўदशा में 40 km और धारा कҴ ўदशा में
55 km जाने में कुल 13 घटें का समय लेती ह।ै धारा कҴ चाल
(k m/h में) ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 3 b) 5
c) 2 d) 4

6) ўदए गए डटेा को आरोहҰ बम में व्यविस्थत ўकया गया ह।ै आकँड़ों
कҴ मािध्यका 63 ह।ैx का मान ज्ञात कҴिजए।
29, 32, 48, 50, x, x+ 2, 72, 78, 84, 95 [1]
a) 62 b) 60
c) 63 d) 64

7) यўद (2x + 3) : (5x + 4), 3 : 4 का तीन गनुा अनपुात ह,ै
तो x का वगर् ज्ञात करें। [1]
a) 100 b) 169
c) 144 d) 121

8) जब 10 m ऊंचाई वाले खम्भे कҴ छाया 10√3 m होती ह,ै तो
सयूर् का उбयन कोण ўकतना ह?ै [1]
a) 30◦ b) 90◦

c) 75◦ d) 60◦

9) √
400 +

√
0.04−

√
0.000004 का मान Թा होगा? [1]

a) 20.22 b) 20.022
c) 20.198 d) 20.188

10) (0.2)3 − (0.02)3 का मान Թा ह?ै [1]

a) 0.007992 b) 0.001002
c) 0.009992 d) 0.002992

11) Ѡन׋Ѡलिखत में सबसे बड़ा अनपुात ज्ञात कҴिजए [1]
a) 5 : 18 b) 13 : 21
c) 15 : 28 d) 19 : 27

12) 1,500 रुपये कҴ राѠश पर 3 वषर् के Ѡलए5% वाџषर्क दर से
साधारण ब्याज ўकतना ह?ै [1]
a) 192 रुपये b) 195 रुपये
c) 225 रुपये d) 180 रुपये

13) जब ўकसी वस्तु कҴ कҴमत में20% कҴ वџृе कҴ जाती है तो
उसकҴ џबबҴ में 20% कҴ कमी हो जाती ह।ै आय पर शеु ूभाव
Թा ह?ै [1]
a) 4% कҴ कमी b) 4% वџृе
c) 20% कҴ कमी d) 20% वџृе

14) पाइपP , पाइप Q से दो गनुा तजे काम करता है और पाइप Q
, पाइप R से दोगनुा तजे काम करता ह।ै तीनों पाइप एक साथ
ўकसी टंकҴ को 8 घटें में भर देते हैं। Q को अकेले उसी टंकҴ
को भरने में ўकतना समय लगगेा? [1]
a) 25 घटें b) 14 घटें
c) 28 घटें d) 56 घटें

15) आठ मўहलाएँ एक होटल गयीं। उनमें से सात ने अपने - अपने
भोजन पर |4 खचर् ўकये और आठवीं मўहला ने सभी आठ मўहला
के औसत खचर् से |7 अѠधक खचर् ўकए। उनके лारा खचर् कҴ
गयी कुल राѠश Ѡनधार्ѝरत करें। [1]
a) |35 b) |45
c) |40 d) |50

Reasoning

16) लुм सखं्या ज्ञात कҴिजये -

[1]
a) 14 b) 10
c) 11 d) 50

17) ўदए गए चारों शब्दों में से ўकसकҴ रचना ўदये गए अक्षर से नहҰं
कҴ जा सकती ह?ै
PRINCIPAL [1]
a) PAIL b) CLAP
c) PRICE d) PLAIN

18) ўदए गए आरेख का ध्यानपवूर्क अध्ययन करें और ूнों के उаर
दें। џवѠभׂ वगӬ में दҰ गई सखं्याएं उन छाऽों कҴ सखं्या को
दशार्ती ह,ै जो џवѠभׂ उаीणर् हुए हैं।
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ऐसे ўकतने छाऽ हैं, जो भाषा (Language) में उаीणर् हुए हैं,
लेўकन जीवџवज्ञान (Biology) में अनаुीणर् हुए ह?ै [1]
a) 121 b) 110
c) 132 d) 154

19) उस џवकल्प का चयन करें जो दशार्ए गए џबन्दओंु कҴ रेखा पर
पारदशӅ कागज़ (ूн Ѡचऽ) को मोड़ने पर Ѡचऽांўकत होता ह:ै

[1]
a) D b) C
c) B d) A

20) Ѡन׋Ѡलिखत џवकल्पों में से ўदए गए ूितџबबं के दपर्ण ूितџबम्ब
को पहचानें:

[1]

a)
b)
c)
d)

21) ўदया गया समीकरण सतंѠुलत करने के Ѡलए ूस्ततु џवकल्पों में
से ўकन दो सखं्याओं को परस्पर बदला जाना चाўहए?
39÷ 3 + 13× 5− 9 = 9 [1]
a) 5 और 9 b) 3 और 13
c) 3 और 9 d) 13 और 9

22) Ѡन׋ अक्षर - समहू यगु्मों में, पहला अक्षर - समहू, एक Ѡनिоत
तकर् का पालन करते हुए दसूरे अक्षर - समहू से सबंѠंधत ह।ै इन
यगु्मों को ध्यानपवूर्क अध्ययन कҴिजए, और ўदए गए џवकल्पों में
से उस यगु्म कҴ चयन कҴिजए, जो Ѡन׋ यगु्मों के समान तकर् का
पालन करता हो।
FLM : AGH :: MLK : HGF [1]
a) RUG : MPB b) MAP : HWL
c) TED : PZX d) FIN : ACJ

23) Ѡन׋Ѡलिखत ूн में ўदए गए џवकल्पों में से џवषम सखं्या - यगु्म
को चѠुनए :

• 5342 - 16
• 4629 - 21
• 1965 - 21
• 5344 - 16

[1]
a) 4629 - 21 b) 1965 - 21
c) 5344 - 16 d) 5342− 16

24) Ѡन׋Ѡलिखत Ѡचऽ - ौृखंला में अगला џवकल्प चनुें।

[1]

a) D b) B
c) C d) A

25) यўद दҰ गई आकृित को मोड़कर एक घन बनाया जाता ह,ै तो
’ E ’ अक्षर वाले फलक के џवपरҰत फलक पर कौन सा अक्षर
होगा?

[1]
a) U b) Z
c) A d) O

26) रूपा अपने कायार्लय से उаर कҴ ओर 20 मीटर, पवू र् कҴ ओर
50 मीटर, उаर कҴ ओर 25 मीटर और ўफर पिоम कҴ ओर 50
मीटर चलҰ। वह अपने घर पर एक दोस्त से Ѡमलने के Ѡलए इस
џबदं ु पर रुक गई। वह ўफर पवूर् कҴ ओर 30 मीटर चलҰ। रूपा
का कायार्लय उसकҴ सहलेҰ के घर से ўकतनी दरू और ўकस ўदशा
में ह?ै [1]
a) 30 मीटर, पवू र् b) 25 मीटर, पिоम
c) 45 मीटर, दिक्षण d) 45 मीटर, उаर

27) एक џवशेष कूट भाषा में WRAP को 2318116 Ѡलखा जाता ह,ै
उस भाषा में TEXT शब्द कैसे Ѡलखा जाएगा? [1]
a) 2152421 b) 2142421
c) 1852318 d) 2052420

28) 12 अूलै से 19 अूलै के बीच ўदन एलेक्स ने बबीता से शादҰ
कҴ। उसके भाई को यह याद है ўक एलेक्स ने 15 से 18 के बीच
उन 2 ўदनों को छोड़कर ўकसी ўदन शादҰ कҴ ह।ै यўद उसने 16
अूलै के बाद शादҰ कҴ है और दҰ गई सभी जानकारҰ सहҰ हैं,
तो उसने ўकस ўदन शादҰ कҴ ह?ै [1]
a) 16 अूलै b) 17 अूलै
c) 19 अूलै d) 20 अूलै

29) दҰ गई छџव के छџव - पटैनर् को परूा करने के Ѡलए सहҰ џवकल्प
का चयन करें।

[1]

a)

b)

c)
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d)
30) नीचे दҰ गई आकृित में िऽभजु कҴ सखं्या ज्ञात कҴिजए

[1]
a) 42 िऽभजु b) 46 िऽभजु
c) 40 िऽभजु d) 44 िऽभजु

31) मѠुगल, नयंक, भवुन, शाѠमलҰ और रागलु का सम्बन्ध एक हҰ
पѝरवार से ह।ै मѠुगल के पऽु नयंक के џपता और रागलु के दादा
हैं। शाѠमलҰ नयंक कҴ पऽुी और भवुन कҴ बहन ह।ै इस जानकारҰ
के आधार पर, मѠुगल, जो एक परुुष ह,ै उसका भवुन से Թा
सम्बन्ध होगा? [1]

a) माता के नाना
b) दादा/नाना के चाचा
c) दादा/नाना
d) दादा/नाना के џपता

32) यўद सखं्या 53478231 के ूत्येक џवषम अकं में 1 जोड़ा जाता
ह,ै और ूत्येक सम अकं से 2 घटाया जाता ह,ै तो बाएं से दसूरे
और दाएं से दसूरे अकंों का योग Թा होगा? [1]
a) 4 b) 8
c) 6 d) 10

33) उस џवकल्प आकृित का चयन कҴिजए जो नीचे दҰ गई आकृित(X)

में अतंѠनर्ўहत है (घमुाने कҴ अनमुित नहҰं ह)ै।
ूн आकृित

[1]
a) आकृित 1 b) आकृित 2
c) आकृित 4 d) आकृित 3

34) कथन:
सभी लाल पीले हैं।
कुछ पीले हरे नहҰं हैं।
Ѡनष्कषर्:

i. कुछ पीले लाल हैं।
ii. सभी पीले हरे हैं।

[1]

a) केवल Ѡनष्कषर् 1 अनसुरण करता है
b) केवल Ѡनष्कषर् 2 अनसुरण करता है
c) 1 और 2 दोनों अनसुरण नहҰं करते हैं
d) 1 और 2 दोनों अनसुरण करते हैं

35) नीचे दҰ गई आकृित में ूнѠचц (?) के स्थान पर कौन - सी
सखं्या आयेगी?

[1]
a) 35 b) 39
c) 47 d) 45

36) सात सजर्न - W, X, Y, Z, A, B और C, एक वगार्कार मजे
के चारों ओर मजे के कें ि कҴ ओर मखु करके बठेै थ।े उनमें से
चार मजे के कोनों पर बठेै थ,े जबўक तीन मजे कҴ भजुाओं के
ठұक मध्य में बठेै थ।े मजे कҴ एक भजुा के ठұक मध्य में कोई
भी नहҰं बठैा था। C, जोўक एक कोने पर बठैा था, B और Y
दोनों के ठұक बगल में बठैा था। Z, B और X दोनों के ठұक
बगल में बठैा था। A, X के दाईं ओर ठұक बगल में बठैा था।
W के दाईं ओर तीसरे स्थान पर कौन सा सजर्न बठैा था? [1]
a) B b) Y
c) X d) C

37) लुм सखं्या ज्ञात कҴिजये -

[1]
a) 12 b) 9
c) 1 d) 6

38) यўद शब्द QUALITY के सभी अक्षरों को वणर्माला बम के
अनसुार व्यविस्थत ўकया जाए, तो ўकतने अक्षरों कҴ िस्थित
अपѝरवितर्त रहगेी? [1]
a) 3 b) 1
c) 2 d) 4

39) Ѡन׋ आकृित, 4 आकृितयों का एक सयंोजन ह,ै A, B, C और
D । आकृित A कोका कोला पीने वाले लोगों कҴ सखं्या का
ूितѠनѠधत्व करती ह।ै आकृित B उन लोगों कҴ सखं्या को दशार्ता
है जो पपे्सी पीते हैं। आकृित C और आकृित D बमशः स्ूाइट
और फैं टा पीने वाले लोगों कҴ सखं्या का ूितѠनѠधत्व करते हैं।
ўकतने लोग पपे्सी और स्ूाइट दोनों पीते हैं लेўकन फैं टा नहҰं।

[1]
a) 4 b) 7
c) 11 d) 1

40) कागज कҴ एक वगार्कार शीट को џबदंҰदार रेखा के अनўुदश
ўदखाए गए ѠनदӃशों के अनसुार बѠमक रूप से मोड़ा जाता है और
ўफर अतं में इसे Ѡछўित ўकया जाता ह।ै कागज को खोलने पर
यह कैसा ўदखगेा?

[1]
a) आकृित 1 b) आकृित 2
c) आकृित 4 d) आकृित 3
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General Knowledge/Current Affairs
41) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा मўंदर अपने कामकु रचनाओ के Ѡलए

ूिसе ह?ै [1]
a) कामाख्या मўंदर b) मातӚड सयूर् मўंदर
c) ўदलवाड़ा मўंदर d) खजरुाहो मўंदर

42) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन भारत के सवार्Ճ नागѝरक सम्मान, भारत
रб परुस्कार से सम्माѠनत होने वाले पहले गायक थ?े [1]
a) भीमसने जोशी b) लता मगंशेकर
c) बॉम्बे जयौी d) एम.एस. सտुलुआमी

43) हमारा सौरमडंल ўकस आकाशगगंा का ўहस्सा ह?ै [1]
a) एसंोमडेा (Andromeda) b) Ѡमल्कҴ वे (Milky Way)
c) िऽकोणीय (Triangulum) d) बोदेस (Bode’s)

44) भारत का पहला स्वदेशी उपमह ूक्षेपण यान ह?ै [1]
a) PSLV b) GSLV
c) SLV - 3 d) ASLV

45) मिुास्फҴित को कम करने के Ѡलए सरकार एक सकुंचनकारҰ
राजकोषीय नीित में Թा कर सकती ह?ै [1]
a) करों को बढ़ाकर और खचर् को कम करके धन कҴ माऽा

कम कҴ जा सकती हैं
b) करों में कमी और खचर् में वџृе करके धन कҴ माऽा कम

कर सकती है
c) करों को बढ़ाकर और खचर् को कम करके धन कҴ माऽा

बढ़ा सकती है
d) करों में कमी और खचर् में वџृе करके धन कҴ माऽा बढ़ा

सकती है
46) सचंार नटेवकर् में अतंरार्уीय कनिेक्टџवटҰ कҴ सџुवधा के Ѡलए

अतंरार्уीय दरूसचंार सघं (ITU) कҴ स्थापना में कҴ गई
थी: [1]
a) 1945 b) 1995
c) 1865 d) 1885

47) बमशः40 W, 60 W और 100 W कҴ रेўटंग वाले तीन बल्ब
A,B और C220 V के वोल्टेज ॐोत के साथ समानांतर बम में
सयंोिजत हैं। अѠधकतम दҰѠм के साथ चमकने वाला बल्ब कौन
सा ह?े [1]
a) सभी बल्ब समान दҰѠм से चमकें गे
b) बल्बA
c) बल्ब C
d) बल्ब B

48) ’एѠनिथगं बट खामोश’ द शऽुघन िसन्हा बायोमाफҴ’ पिुस्तका के
लेखक कौन हैं: [1]
a) खालेद अहमद b) भारती एस ूधान
c) दҰмी नवल d) शऽुघन िसन्हा

49) 1651 में, ўकस नदҰ के ўकनारे इंग्लैंड कҴ पहलҰ फैक्टरҰ स्थाџपत
कҴ गई थी? [1]
a) हुगलҰ b) तीस्ता
c) भागीरथी d) दामोदर

50) नाबाडर् (NABARD) और इनमें से ўकस सगंठन ने सयंЭु रूप
स,े नीलंबरु (Nilambur) जनजाित के लोगों лारा तयैार ўकए गए
वन उत्पादों के џवपणन हतेु अदाबी ॄांड (Adavi brand) लॉन्च
ўकया ह?ै [1]
a) जन रक्षा ससं्थान
b) जन Ѡशक्षण ससं्थान
c) सवर् Ѡशक्षा ससं्थान
d) सवर् रक्षा ससं्थान

51) џवр टҰबी ўदवस ўकस तारҰख को मनाया जाता ह?ै [1]
a) 28 माचर् b) 24 माचर्
c) 12 माचर् d) 2 माचर्

52) पीतल Ѡमौण ह:ै [1]

a) 20% िजकं और 80% तांबा
b) 80% िजकं और 20% तांबा
c) 70% िजकं और 30% तांबा
d) 30% िजकं और 70% तांबा

53) [1]
a) b)
c) d)

54) ўकस यरूोपीय सаा ने सबसे पहले भारत के समिुҰ - मागर् कҴ
खोज कҴ ? [1]
a) ृान्स b) पаुर्गाल
c) हॉलैण्ड d) इंग्लैण्ड

55) भारतीय सџंवधान में ўकतने मलू कतर्व्य ўदये गये हैं? [1]
a) 11 b) 10
c) 9 d) 12

56) इनमें से कौन सा ऊतक, ऊतक कҴ मरम्मत में मदद करता ह?ै
[1]
a) कंडरा (Tendon) b) एѝरयोलर (Areolar)
c) उपािस्थ (Cartilage) d) स्नायु (Ligament)

57) अक्टूबर 2017 में भारत के ूधानमऽंी ने वडनगर में ўकस Ѡमशन
के तीो ससं्करण को लांच ўकया था? [1]
a) Ѡमशन स्वणर् ज्योित b) Ѡमशन इंि
c) समाटर् िसटҰ Ѡमशन d) Ѡमशन इंिधनषु

58) Ѡन׋ में से कौन - सा त्योहार ूित वषर् जनवरҰ में नहҰं मनाया
जाता ह?ै [1]
a) पोंगल b) लोहड़ी
c) भोगालҰ џबहू d) ओणम

59) ’बसे्ट ऑफ द बकूर ूाईज’ (सवӋत्कृс बकूर परुस्कार) ўकसे ूाм
हुआ ? [1]
a) џवबम सठे b) अѠमताव घोष
c) अरџवदं अўडगा d) सलमान रुश्दҰ

60) जवाहरलाल नहेरू बदंरगाह Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकस शहर में िस्थत
ह?ै [1]
a) कोिՃ b) मोरमगुांव
c) कांडला d) नवी मुबंई

61) भारतीय वायु सनेा का कौन सा पѝरवहन џवमान ѠमѠौत џवमानन
ईंधन पर उड़ान भरने के Ѡलए ूमािणत ह?ै [1]
a) सखुोई एस.य.ू - 30 b) AN - 32
c) Ѡमराज 2000 d) Ѡमग - 29

62) भारत कҴ मौўिक नीित лारा तयैार कҴ जाती ह।ै [1]

a) भारतीय ѝरजवर् बैंक
b) कें िҰय सѠमित
c) भारतीय औкोѠगक џवकास बैंक
d) भारतीय औкोѠगक џवа Ѡनगम

63) ग्लोबल मीन मोथ इंिस्टՎटू (GGGI) कҴ स्थापना कब कҴ गई
थी? [1]
a) 2012 b) 2010
c) 2014 d) 2013

64) यўद गोलҰय दपर्ण лारा ѠनѠमर्त ूितџबबं का आवधर्न - 1.38 ह,ै
तो ूितџबबं कҴ ूकृित Թा होगी? [1]

a) आभासी, सीधा और छोटा
b) वास्तџवक, उल्टा और बड़ा
c) आभासी, सीधा और बड़ा
d) वास्तџवक, उल्टा और छोटा

65) मलाला ने शरणाथӅ लड़ўकयों पर कौन सी पसु्तक Ѡलखी ह?ै [1]
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a) वीमने ўडूाइवशेन
(Women Depriva-
tion)

b) वी आर ўडस्բेस्ड (We are
Displaced)

c) वी आर एक्सբॉइटेड (We
are exploited)

d) वी आर ўडूाइव्ड (We are
Deprived)

66) असहयोग आदंोलन के दौरान Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकस ूांत में चौरҰ
- चौरा कांड घўटत हुआ था? [1]
a) सयंЭु ूांत
b) उаर - पिоम सीमांत ूांत
c) उड़ीसा
d) मध्य ूांत

67) यरूोप भर में याऽा करने वाले बՃों और पѝरवारों कҴ सरुक्षा को
बढ़ावा देने के Ѡलए ўकन सगंठनों ने ֩ू डॉट हब लॉन्च ўकया ह?ै
[1]
a) UNDP और UNHCR b) UNDP और UNICEF
c) WHO और UNDP d) UNICEF और UNHCR

68) ўकस भारतीय राज्य में 1 अूलै को उत्कल ўदवस मनाया जाता
ह?ै [1]
a) ओўडशा b) झारखडं
c) џबहार d) छаीसगढ़

69) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा अब तक ज्ञात कठोरतम पदाथर् ह?ै
[1]
a) लोहा
b) बकѠमन्स्टर फुलरҰन
c) हҰरा
d) मफेाइट

70) [1]
a) b)
c) d)

71) ’ूितѠनѠधत्व के џबना कराधान नहҰं’ का नारा ўकस बांित का
था? [1]
a) अमѝेरकҴ बांित b) रूसी बांित
c) चीनी बांित d) ृांस कҴ बांित

72) राуीय मानवाѠधकार आयोग का अध्यक्ष होना चाўहए [1]
a) लोकसभा का एक अध्यक्ष
b) џवपक्ष के नतेा
c) ूधानमऽंी
d) भारत के एक सवेाѠनवаृ मखु्य न्यायाधीश

73) स्थाѠनक ूजाितयाँ पौधों और जानवरों कҴ वे ूजाितयाँ हैं जो
। [1]

a) पयार्वरण के Ѡलए हाѠनकारक हैं
b) केवल एक џवशेष क्षेऽ में पाई जाती हैं
c) उаरजीџवता हतेु हवा और पानी पर Ѡनभर्र होती हैं
d) दѠुनयाभर के शहरों में स्वतऽं रूप से घमूते हुए पाई जाती

हैं
74) सयंЭु राу के आकँड़ों के अनसुार, अगस्त 2020 में, भारत कҴ

जनसखं्या џवр कҴ कुल जनसखं्या के के बराबर थी। [1]
a) 10.2% b) 17.7%
c) 12.4% d) 19.4%

75) जयंितया, राज्य में पाई जाने वालҰ जनजाित के साथ -
साथ एक पवर्त ौणेी का नाम भी ह।ै [1]
a) कनार्टक b) पिоम बगंाल
c) तѠमलनाडु d) मघेालय

76) भारतीय वदӆधारҰ सѠैनकों को दҰ जाने वालҰ वीरता (यеुकाल के
दौरान) के Ѡलए सवӋՃ परुस्कार कौन सा ह?ै [1]
a) महावीर चब b) शौयर् चब
c) परम वीर चब d) वीर चब

77) अक्षांश के समांतर Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सी रेखा उनके स्थान
के साथ समुѠेलत नहҰं हैं? [1]
a) मकर रेखा - पवूӅ गोलाधर्
b) आकर् ўटक वаृ - भमूध्य रेखा के उаर में
c) ककर् रेखा - उаरҰ गोलाधर्
d) अटंाकर् ўटक वаृ - भमूध्य रेखा के दिक्षण में

78) Ѡन׋Ѡलिखत में से भारतीय Ѡमसाइल टै׃ोलोजी का џपता ўकसे
कहा जाता ह?ै [1]
a) डॉ. ए.पी.ज.े अब्दलु कलाम
b) होमी ज.े भाभा
c) डॉ. य.ूआर. राव
d) डॉ. सी.वी. रमन

79) भारत के आिथर्क सवӃक्षण 2020 лारा Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकस शब्द
का अनावरण ўकया गया था, िजसका अथर् है ўक एक आम व्यџЭ
परेू भारत में खाने कҴ थालҰ के Ѡलए Թा भगुतान करता ह?ै [1]
a) थालҰमѠैनया b) थालҰवाद
c) थालҰनोѠमक्स d) थालҰटस

80) Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकस सगंठन ने सामान्य डटेा सरंक्षण џवѠनयमन
का मसौदा तयैार ўकया? [1]
a) џवр बैंक
b) सयंЭु राу सगंठन
c) यरूोपीय सघं
d) џवр व्यापार सगंठन

81) 4 मीटर ूित सकंेड के वगे के साथ स्थानांतѝरत होने वालҰ 0.5
ўकलोमाम वजन वालҰ गेंद कҴ गितज ऊजार् ўकतनी होगी: [1]
a) 12 जलू b) 4 जलू
c) 8 जलू d) 16 जलू

82) ’दगुӃशानўंदनी’ Ѡलखा गया था: [1]
a) ूेमचदं
b) चांद मनेन
c) रवींिनाथ टैगोर
d) बўंकम चिं चटजӅ

83) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा џवकल्प भारत का सहҰ कालानबुѠमक
इितहास देता ह?ै [1]
a) P, Q, S, R b) Q, P, R, S
c) S, P, Q, R d) Q, P, S, R

84) भारत ўकस वषर् में UNO में शाѠमल हुआ था? [1]
a) 1952 b) 1947
c) 1945 d) 1950

85) अतंरार्уीय नतृ्य ўदवस कब मनाया जाता ह?ै [1]
a) 27 अूलै b) 29 अूलै
c) 30 अूलै d) 28 अूलै

86) लैंथनेाइड्स और एिक्टनाइड्स को भी कहा जाता ह।ै [1]
a) सामान्य तत्व
b) सबंमण तत्व
c) आतंѝरक सबंमण तत्व
d) अўबय गसै

87) शब्द ’मनैकेўडगं (Mankading)’ का सबंधं Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकस
खले से ह?ै [1]
a) कबԯी b) ўबकेट
c) खो - खो d) हॉकҴ

88) ֩कैशटर् (कालҰकुतӅ) आदंोलन िजसे फॉसीवाद कहा जाता ह,ै कҴ
शरुुआत इटलҰ में ўकसके лारा कҴ गई थी? [1]
a) चाल्सर् डॉџवर्न b) लेѠनन
c) बѠेनटो मसुोѠलनी d) एड़ोल्फ ўहटलर

89) कें िҰय मिंऽपѝरषद कҴ ѠनयџुЭ कौन करता ह?ै [1]
a) ूधान मऽंी कҴ सलाह पर भारत के राуपित
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b) भारत के ूधान मऽंी
c) ससंद
d) भारत के राуपित अपने स्वयं के џववके के अनसुार

90) मानव आखँ में अडंाकार џबदं ु सवӋаम दृџс का क्षेऽ ह।ै [1]
a) नीला b) हरा
c) सफेद d) पीला

Computer Awareness
91) Microsoft Word में सवे बटन कहाँ ह?ै [1]

a) वडर् џवडंो के Ѡनचले बाएँ कोने में
b) वडर् џवडंो के ऊपरҰ दाएँ कोने में
c) वडर् џवडंो के Ѡनचले दाएँ कोने में
d) वडर् џवडंो के ऊपरҰ बाएँ कोने में

92) नटेवўकӚ ग उपकरणमोडममें, ўडिजटल डटेा को एनालॉग डटेा में
पѝरवितर्त करने कҴ ूўबया को कहा जाता है [1]
a) ўडमॉՐलेूशन b) मॉՐलेूशन
c) ूसारण d) पनुरावџृа

93) कौन सा बकैअप समाधान पोटӃџबѠलटҰ और स्टोरेज क्षमता के बीच
अच्छा सतंलुन ूदान करता ह,ै िजससे यह महत्वपणू र् फ़ाइलों का
बकैअप लेने और उन्हें साथ ले जाने के Ѡलए उपयЭु बन जाता
ह?ै [1]
a) माўफक्स काडर् b) मगैनўेटक टेप
c) एक्सटनर्ल SSD d) फ्लापी ўडस्क

94) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा ईमले एसेस सहҰ ह?ै [1]
a) Abc>pqr@gmail.com b) Abc&pqr@gmail.com
c) Abc.pqr@gmail.com d) Abe=pqr@gmail.com

95) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा कंप्यटूर में इनपटु उपकरण का एक
उदाहरण ह?ै [1]
a) џूंटर b) मॉѠनटर
c) टचस्बҴन d) स्पीकर

96) आपके џवडंोज 10 PC को लॉक करने के Ѡलए Ѡन׋ में से ўकस
कҴबोडर् शॉटर्कट का उपयोग ўकया जाता ह?ै [1]
a) Ctrl + K b) Windows logo key + K
c) Ctrl + L d) Windows logo key + L

97) џवडंोज ऑपरेўटंग िसस्टम में, जब आप ўकसी भी साइव से ўकसी
आइटम को ’Delete’ बटन का उपयोग करके या राइट - ўԻक
करके ”Delete” џवकल्प चनुकर हटाते हैं, तो वह आइटम [1]
a) रҰसायकल џबन b) टास्कबार
c) कण्शोल पनैल d) स्टाटर् मने्यू

98) SMPS का सिंक्षм रूप Թा ह?ै [1]
a) Store - Mode power Supply
b) Switched - Mode Power Supply
c) Single - Mode Power Supply
d) Start - Mode Power Supply

99) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन से बटन MS - Word 2010 में िԼक
एक्ससे टूलबार में ўडफ़ॉल्ट रूप से मौजदू होते हैं? [1]
a) पसे्ट, ўफर स,े कॉपी b) पवू र्वत, पनुः, नाम
c) सहजेें, पवू र्वत, ўफर से d) पवू र्वत, पनुः, काटें

100) ओपन िसस्टम इंटरकनके्शन मॉडल कҴ Ѡन׋Ѡलिखत लयेरों में से
कौन सी कंप्यटूर ूणालҰ में ूस्तिुत लेयर और पѝरवहन लेयर के
बीच िस्थत है [1]
a) लेयर 5 b) लेयर 3
c) लेयर 7 d) लेयर 2


